



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

不留遗憾 为青春喝彩

晋江万名考生顺利完成高考

本报讯(记者 蔡红亮 秦越 陈巧玲 董严军) 昨日下午6时15分,随着生物学科考试结束铃声响起,为期三天的2024年高考圆满收官,晋江万名考生完成了人生中的一场“大考”,正式告别高中生活。

今年福建高考仍实行“3+1+2”模式。昨天的考试中,考生们“各考各的”——中午12:15、下午3:45、下午6:15,都有考生结束全部考试。走出考场的那一刻,考生们有的兴奋得跑起来,有的淡定自若,一脸平静;有的见到在考点外等候的家长,忍不住红了眼眶,上前与他们紧紧拥抱……

“高中三年,我们全力以赴,在这一刻终于尘埃落定。特别感谢父母、老师的陪伴,以及那个努力拼搏的自己。”离开学校前,考生王宇乐从书包里掏出一个本子,冲到各学科老师面前,请老师们给自己写下鼓励与祝福。“未来的日子,披荆斩棘,一路鲜花相伴!”“一生平安快乐,常回家看看”……翻阅着老师们的祝福,王宇乐心里暖暖的。

同样开心的还有老师们。昨天,不少高三老师穿上红色“战袍”,在校门口排队,送别考生。

“恭喜完成人生大考,未来更精彩!”今年是平山中学高三老师吴阿娜从教的第25个年头。虽然已经送过很多批学生毕业,但看着学生们收拾好行囊,从学校里走出来时,吴阿娜还是情不自禁红了眼眶。她紧紧拥抱每一个学生,哽咽着送上一声声祝福。

吴阿娜告诉记者,她所任教的生物是高考最后一科。考前,学生们“起哄”着她最后再讲一次题。考后,吴阿娜守在考点出口。学生一看到她就飞奔而来,“吴老师放心,生物考得不错!”看到孩子们脸上的笑容,吴阿娜悬着的心终于放下了,“高中这三年,孩子们很拼、很努力。现在终于可以放松了,为他们感到开心。相处三年,我们建立了深厚的师生情谊,还是有很多的不舍涌上心头。”

采访中记者发现,不管哪个时间段,考点外都有不少翘首企盼的家长和亲友团。他们有的捧着鲜花,有的拎着零食,有的贴心地准备了小风扇,要给孩子们第一时间鼓励与惊喜。

“希望弟弟能考出满意的成绩,考上理想的大学;最重要的是,继续做自己。”再次回到晋江一中考点,这一次,张思盈的身份是亲友团。为了庆祝弟弟高中毕业,她特地在网上定制了一只可爱的毕业熊。她告诉记者,他们姐弟俩感情很好,在临近高考阶段,作为“过来人”的她时常会找弟弟聊天,传授缓解压力的妙招。如今,弟弟即将踏上人生新征程,作为姐姐的她,唯有满满的祝福。

记者了解到,高考这三天,晋江考点秩序平稳。另外,根据往年经验,福建高考成绩预计于6月24日前后公布,并进行高招切线。



与大大的“向日葵”合影。

高举粽子的舅舅,翘首企盼外甥女的出现。



看到考生走出考场,等候多时的亲友热情挥手。

深挖内涵 打造示范 增进信心

晋江市领导调研安海三里街片区(历史街区)有机更新项目

本报讯(记者 杨静雯) 昨日上午,晋江市市长王明元带队调研安海三里街片区(历史街区)有机更新项目。

王明元一行深入三里街历史文化街区,沿途走访云霞、奎光阁、石井书院等地,实地了解三里街的人文历史、建筑风貌和周边现状,指导三里街片区(历史街区)有机更新规划设计工作。

王明元指出,安海是全国历史文化名镇,具有深厚的文化底蕴和历史积淀。作

为泉州南翼国家高新区的重要组成部分,安海镇具备发展文旅产业的独特优势。三里街是安海古镇的文化名片,也是古镇人民的情怀所在。历史街区保护规划过程中要坚持保护性修复与合理性开发相融合,让古镇历史文化发挥更大价值。

王明元要求,要明确规划目的,深挖人文内涵,因地制宜探索改造,打通堵点解决难点,强化历史风貌保护和传统街区

更新的有机结合;要学习借鉴泉州古城保护提升的成功经验做法,借助优势平台和资源,统筹古街保护提升和人居环境改善,坚持以人民为中心,围绕百姓急难愁盼问题,打造街区改造示范段;要切实提升片区功能,强化配套设施,推动产业发展,让人民群众共享改造成果,提升群众满意度和获得感,增进群众对街区提升改造的信心。

晋江市领导黄少伟参加活动。

解锁“文旅+产业”新玩法

328把东石伞“伞耀”梧林

本报讯(记者 许金植 陈巧玲) 端午时节,晋江市梧林传统村落游人如织,来自五湖四海的游客在这里悠闲畅游。其中,景区朝东楼前一株枯木近日“长”出了新“花”,吸引不少游客驻足观赏。据悉,一场以“伞·耀”为主题的中国伞都梧林侨村国风秀正在梧林展出,而这株木上色彩艳丽的新“花”,均是产自“中国伞都”晋江东石镇的伞具。

昨日,记者在梧林看到,除了树木,景区里的草地、池塘、主要街巷,以及朝东楼、五层厝、德耀三间张、德兜宅等番仔楼和闽南古厝的天井、露台、外牆,均被各具特色的伞具所装点,整个村落俨然成了一座巨大的伞具美术馆。不少游客或头顶簪花,或着鲜艳亮丽的娘惹装,在各个装置区开心拍照,定格动人瞬间。

策展人杨芳芳介绍,此次展览使用了328把产自“中国伞都”东石的伞具,在融合了中西建筑美学的梧林建筑群内,以“初识—浸入—再生”为主线,既彰显了传统伞的经典、现代伞的革新,更让东石伞以浓郁、生动、多元、富有生命力的方式进行活态呈现。“简单来说,就是用一把伞,带大家认识东石。”杨芳芳说。

“没想到,现代制伞工艺与传统村落还能这样跨界联动,‘同框’展示。”来自福州的陈梓洋是一名美术专业在读的大学生,他告诉记者,自己以前只知道晋江制鞋业非常发达,此次来到梧林游玩,通过现场一些展示才得知,原来晋江的制伞业也有这么高水平。



在晋江市梧林青普文旅运营管理有限公司副总经理洪绵绵看来,基于梧林得天独厚的文旅场景,将本土产业的产品通过美陈策展思路展示给大众,不仅是梧林在“文旅+产业”融合发展上的试水,同时也能给游客带来更丰富多元的旅游体验。

洪绵绵介绍,梧林传统村落作为闽侨文化的展示窗口、晋江文旅新地标,自保护开发利用以来,便一如既往地守护着闽侨文化的“根”与“魂”,同时积极拥抱现代,不断拓展包含产业、赛事、演艺、市集、

展览、研学等多元“文旅+”业态。“我们联合晋江企业协会,正着手设计研发带有梧林元素、晋江特色的文创伞具。”洪绵绵表示,展览期间,还同步举行中国伞都梧林侨村国风秀摄影比赛,并在游客中心等处售卖部分展出伞具,后续还将组织伞具创作研学活动。今后,梧林传统村落将不断探索“文旅+产业”新玩法,争取与本土鞋服纺织等更多产业进行互动,相互赋能,让文旅经济为本土产业注入更多活力,共同助推晋江经济社会高质量发展。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

2024“中国寻根之旅”
夏令营(祖昌营)落幕

P2

瑞雪说天气

今日有中雨
出门带上伞

本报记者 张茂霖

转眼间,为期三天的高考落下帷幕。高考期间,晋江的天气非常舒适,以阴天和晴天为主,气温也不算太高,非常有利于考生的发挥。

今天是端午节,瑞雪先祝大家节日安康。但也要提醒大家,从今天开始,雨水真的要“返场”了。今明两天晋江将有中雨,后天有小雨。今日恰逢假期返程高峰,开车注意减速慢行。

今天阴转中雨,气温24℃~28℃,沿海西南风3~4级;明天阴转中雨,气温24℃~29℃,沿海西南风3~4级、阵风5级;后天阴转小雨,气温24℃~31℃,沿海西南风3~4级。

晋江市第十八届
南音演唱节启动

本报讯(记者 杨静雯) 昨晚,晋江市第十八届南音演唱节在五店市传统街区启动。

当晚的首场演出,由老、中、青三代30多位南音非遗传承人特别呈现,为现场观众讲述不同年代的南音故事。

“没想到还能偶遇南音演出,真的是赚到了!”来自北京的游客李晓明一边举着相机录影,一边感叹道。他表示,此次来晋时间匆忙,但这座城市深厚的人文底蕴给她留下了深刻印象,“以后有机会,还要再来一次。”

据悉,本届南音演唱节全部演出场次均安排在五店市传统街区。来自晋江各镇街多个南音社团将带来21场精彩演出,包含清唱、表演唱等多种形式,为观众演绎贴近时代、贴近生活的经典及原创作品,活动将持续开展至6月30日。

晋江15所普通高中
今年计划自主招生473人

本报讯(记者 蔡红亮) 昨日,晋江市教育局公布2024年晋江市普通高中自主招生计划,15所普通高中计划自主招生473人。其中,晋江一中、养正中学、季延中学自主招生计划数均为80人。(详见本报微信公众号)

根据安排,6月10日—12日,考生到意向报考学校现场递交材料,学校对考生递交材料进行审核。初审通过的考生名单公示5个工作日。6月24日—28日为中考志愿填报时间,考生需登录泉州市中考中招信息管理系统填报志愿。参加自主招生的考生在“提前批”的“综合类”或“单项类”根据实际情况填报,仅能填报一个志愿。6月30日—7月3日将进行综合类测试及单项类专业测试,成绩将于7月3日—7日进行公示。7月14日前后,公布普通高中常规志愿批次录取结果,考生同步查询自主招生录取结果。

晋江市新增9个
高级版“绿盈乡村(乡镇)”

本报讯(记者 王焜火) 日前,福建省实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项小组公布第四批26个高级版“绿盈乡镇”、419个高级版“绿盈乡村”名单,晋江共有9个村(镇)上榜。

此次获评高级版“绿盈乡村(乡镇)”的包括:英林镇、安海镇上农村、安海镇新店村、陈埭镇岸兜村、金井镇福全村、龙湖镇福林村、深沪镇伙伙村、永和镇玉溪村、紫帽镇紫湖村。

据悉,此前,全省已公布三批高级版“绿盈乡村(乡镇)”名单,晋江共有17个村(镇)入选。至此,晋江市已累计建成26个高级版“绿盈乡村(乡镇)”。